
淄博热力集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、王某因扰乱社会治安受到公安机关的行政处罚，王某认为处罚太重，（ )。

 A．只能申请复议

 B．只能申请起诉

 C．既可申请复议，也可以直接向法院申请起诉

 D．先申请复议，若不服复议决议，再起诉

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查行政法知识。

《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：（一）对行政拘
留、暂扣或者吊销许可证和执照、责令停产停业、没收违法所得、没收非法财物、罚款、警告等行政处罚不服的······”；第四
十四条第一款规定：“对属于人民法院受案范围的行政案件，公民、法人或者其他组织可以先向行政机关申请复议，对复议决
定不服的，再向人民法院提起诉讼；也可以直接向人民法院提起诉讼。”根据以上规定，题干中，王某对受到行政处罚不服，
符合人民法院的受案范围，王某既可以申请复议，也可以直接提起诉讼。

故正确答案为C。

2、直线型组织结构又称单线型组织结构，是最古老、最简单的一种组织结构类型。其特点是组织系统职权从组织上层“流向”组织基层。上下级
关系是直线关系，即命令与服从的关系。下列选项中关于直线型组织结构，说法不正确的是（　　）。

 A． 分工明确，能够迅速做出决策，减少了信息流通中的中间环节

 B． 结构简单，命令统一

 C． 联系便捷，易于适应环境变化

 D． 权责明确，管理成本低

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，直线型组织结构的优点在于结构比较简单，责任分明，命令统一，联系便捷，易于适应环境变化，但这种结构有违专
业化分工的原则，无法减少信息流通中的中间环节，迅速作出决策。

3、党中央指出，深化行政管理体制改革要以政府职能转变，政府职能转变的原则是：

 A．把政府不该管的、管不了的、管不好的事项转移出去

 B．把不该政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管理好

 C．切实搞好经济发展

 D．使经济又好又快的发展

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查管理学常识。

A项错误，坚决把政府不该管的、管不了的、管不好的事情转移出去，可以发挥好公民和社会组织在社会公共事务管理中的
作用。但对于该政府管的事情却没有进行说明，表述不完整，有推脱责任之嫌，不能成为政府职能转变的原则。

B项正确，《关于深化行政管理体制改革的意见》指出深化行政管理体制改革要以政府职能转变。加快推进政企分开、政资分
开、政事分开、政府与市场中介组织分开，把不该由政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管好，从制度上
更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用。

C项错误，切实搞好经济发展并不是政府职能转变的原则。

D项错误，要促使国民经济又好又快的发展是政府职能转变的最终目的而不是原则。

故正确答案为B。

4、霍布森选择是（　　）。
 A． 多个方案中选择一个方案

 B． 多个方案中选择最优方案

 C． 只有一个方案，没有其他选择余地

 D． 二者选其一

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“霍布森选择”即“霍布森选择效应”，1631年，英国剑桥商人霍布森贩马时，把马匹放出来供顾客挑选，但附加上一
个条件，即只许挑最靠近门边的那匹马。加上这个条件实际上就等于不让挑选。对这种无选择余地的所谓“选择”，后人讥讽
为“霍布森选择效应”。

5、神权制国家行政决策体制的类型属于（　　）。
 A． 君主亲政型

 B． 军人独裁型

 C． 皇帝独裁型

 D． 宗教领袖型

『正确答案』
D
『答案解析』
行政决策体制是指在行政系统内部围绕着行政决策权责的划分、运行和维持而形成的各种制度化的关系模式的总称。它包括
行政决策中枢系统、行政决策咨询系统、行政决策信息系统、行政决策监控系统。神权制国家行政决策体制下，宗教领袖主
要位居行政决策中枢系统根据形势做出决定。因此D项正确。

6、我国古代“以农立国”，而农业生产和自然天象联系密切，所以古人非常注重“观象授时”，积累了丰富的天文历法知识。
以下关于我国古代天文历法知识，说法错误的一项是（　　）。

 A． 金星古称“明星”“太白”“启明”“长庚”；木星古称“岁星”“岁”

 B． 杜甫诗中的“人生不相见，动如参与商”中的“参”是指西方的参宿，“商”指东方的心宿，“参”“商”二星同属二十八星
宿之一

 C． 古代用于纪年的方法有很多，其中最常见的是干支纪年法和年号纪年法。其中干支纪年法是指以十天干和十二
地支两两相配以纪年，历经六十年一循环

 D． 天干只能与地支相配，而且是天干的单数与地支的双数相配，天干的双数与地支的单数相配

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，天干只能与地支相配，并且是天干的单数与地支的单数相配，天干的双数与地支的双数相配。

7、下列能够依次展示美国、英国、法国和日本影响力的文化符号是（　　）。
 A． 感恩节、巨石阵、卢浮宫、浮世绘

 B． 硅谷、哈佛大学、白金汉宫、东照宫
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